

中国共产党南京审计大学第五次党员代表大会

简 报

第 27 期

中共南京审计大学委员会宣传部

2022 年 9 月 23 日

戮力同心，踔厉奋发！迎接校第五次党代会胜利召开

山河为证，岁月为名。从鱼苗塘到润泽湖，从北圩路到雨山西路，从南京财贸学院起步到开启全面建设一流特色大学新征程，39 年筚路蓝缕，39 年风雨兼程，39 年不懈奋斗，尤其是近 5 年来，学校党委以上率下、攻坚克难，全体师生戮力同心、踔厉奋发，实现了学校发展史上具有重要里程碑意义的重大跨越。2022 年学校成为全国最年轻的博士培养单位之一，成为硕士办学时间最短的博士培养单位之一，成为新时代特色鲜明的本硕博全链条人才培养的高等学府！

育人为本，审计为旗。习近平总书记强调：“我们党立志于中华民族千秋伟业，必须培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义事业奋斗终身的有用人才。”五年来，学校党委始终坚持立德树人、育人为本，始终把促进学生全面成长作为一切工作的出发点和落脚点。学校因

审而立、为审而存、依审而兴、靠审而强，秉持“特色、质量、国际化”办学理念，始终牢记“国之大事”，始终坚持以服务国家审计事业为使命，始终坚持以“培养合格的国家经济安全卫士”为目标，始终坚持培养造就“经师”“人师”相统一的“大先生”为己任，高举审计大旗，特色发展日进日新！服务国家治理有力有效！国际化办学有声有色！

审度天下，乘势而上。古语有云“审天下之时，度天下之势”“察势者明，趋势者智。”习近平总书记高瞻远瞩地指出：“当今世界正在经历百年未有之大变局。这场变局不限于一时一事、一国一域，而是深刻而宏阔的时代之变。”即将召开的党的二十大，将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，高等教育领域必将迎来广阔而深刻的变革。新一代信息技术层出不穷，高等教育人才培养模式正在革故鼎新。“来而不可失者，时也；蹈而不可失者，机也。”面对时代之变带来的新挑战新机遇，回应人民群众对高等教育的新期盼新需要，要求全体南审人必须乘势而上，拒绝“躺平”，科学应变，主动求变，于变局中开新局！主动思考并积极回答“我是谁”“从哪里来”“到哪里去”！

新的起点，新的辉煌。“阳春布德泽，万物生光辉。”年轻的南审栉风沐雨，朝乾夕惕，不懈不怠。“征途漫漫从头越，奋楫扬帆向未来。”学校第五次党代会将吹响新的号角，对未来的发展作出重大战略部署：未来五年，力求跻身江苏高水平大学行列，力争在下两轮博士学位点申报中取得新突破，确保获批审计

博士专业学位授权点，依托特色与优势学科，力争迈入国家“双一流”建设高校行列；到建校 50 周年，与国家中长期发展战略同步，争取两个学科跻身国内“一流”学科之列，在国内外的知名度与影响力有更大提升，建成国内一流、国际知名的高水平特色大学；到本世纪中叶，与党和国家第二个百年奋斗目标同步，学校服务治国理政尤其是服务审计事业方面的作用更加凸显，建成审计特色鲜明的世界一流大学。立足新起点，开启新征程，需要我们集中精力做好自己的事情，心怀长远、实干笃行，共同铸就全面建设一流特色大学新的辉煌。

须坚持党的领导，行稳致远！办好中国的事情，关键在党。中国共产党百年奋斗的光辉历程表明，正是中国共产党领导，开创了中国式现代化道路，创造了人类文明新形态。全面建设一流特色大学，任务艰巨、使命光荣，迫切需要将党的领导贯穿办学治校各领域全过程，迫切需要将党的创新理论转化为坚定的理想信念、正确的政治立场、科学的思维方式，迫切需要加强全面从严治党，不断增强全体党员干部的政治判断力、政治领悟力和政治执行力，培养造就大批德才兼备的高素质专业化干部和人才，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员突击队的先锋模范带头作用，营造干事创业、风清气正的政治生态，以高质量党建引领高质量发展。唯有坚持党的领导不动摇，一流特色大学建设方能行稳致远。

须坚定特色办学，提档升级！过去五年乃至过去十年的奋斗所取得的办学突破充分表明，只要南审人坚定特色办学，接续奋

斗，就一定可以推动南审的发展不断实现新跨越。审计是党和国家监督体系的重要组成部分，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。习近平总书记指出，要深化审计制度改革，解放思想、与时俱进，创新审计理念，及时揭示和反映经济社会各领域的新情况、新问题、新趋势。“十四五”国家审计工作发展规划提出“积极开展研究型审计”。这为我们坚定审计特色发展提供了宝贵机遇和战略自信。未来五年，只要继续高举审计这面大旗，围绕审计、经济监督和国家治理等主题，统筹利用好各类办学资源，理顺科研组织化体制机制，奋力推动审计理论创新和政策研究成果上水平上层次，积极服务国家审计事业和区域经济发展，我们就完全可以不断提档升级！

须坚守初心使命，久久为功！党的十九大以来，习近平总书记从党和国家事业发展全局的战略高度反复强调“培养担当民族复兴大任的时代新人”。高校承担着培养时代新人的重大使命，需要弘扬社会主义核心价值观，厚植学生爱国主义情怀，引导学生立大志、明大德、成大才、担大任。全体南审人唯有牢记“国之大者”，坚守立德树人初心，担当教书育人使命，着力培养时代新人，方能不负时代、不负韶华！让我们以学校第五次党代会胜利召开为契机，始终保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑，始终保持披星戴月、攻坚克难的创业韧劲，始终保持百舸争流、不进则退的行动自觉，在全面建设一流特色大学新征程上接续奋斗，久久为功，以优异的办学成绩迎接党的二十大胜利召开！以卓越的育人成效向党的第二个百年奋斗目标的顺利实现献礼！